
Valné zhromaždenie senickej komory

Regionálna poľnohospodárska a potravinárska komora Senica uskutočnila v polke októbra svoje
valné zhromaždenie. Delegáti diskutovali o aktuálnych témach. Debata sa týkala cien komodít –
najmä obilia  a  mlieka,  situácie  v  oblasti  priamych podpôr,  pripravovanej  legislatívy  a  registra
užívacích vzťahov.

Predseda Regionálnej poľnohospodárskej a potravinárskej komory (RPPK) Senica Peter Hubina
informoval delegátov o činnosti komory za ostatné mesiace.

Publikujeme časť Správy Predstavenstva RPPK Senica

„Takmer po roku sa naša regionálna komora opäť zapojila do protestnej akcie. 27. februára 2025 na
slovensko-českej hranici medzi Holíčom a Hodonínom. Za účasti poľnohospodárov a potravinárov  zo
Slovenska, Česka a Maďarska sme jednotne vyjadrili svoj nesúhlas proti dohode Mercosur a zároveň
aj podporili európsku  iniciatívu pod názvom  „Stop falošným potravinám“, ktorá požadovala povinné
uvádzanie pôvodu potravín na etiketách.

Hoci išlo o neplánovanú akciu, vďaka našej rýchlej mobilizácii sme v krátkom čase dokázali
zabezpečiť viac ako 30 kusov poľnohospodárskej techniky a vyraziť do ulíc.  Cieľom protestu bolo
upozorniť politikov v EÚ a na Slovensku na dve hlavné hrozby, ktoré ničia našu poľnohospodársku
výrobu: dohodu Mercosur a nekontrolovaný dovoz komodít a potravín z Ukrajiny. Dohoda s krajinami
Južnej Ameriky predstavuje dvojité riziko: Hrozí, že  náš trh zaplavia nekvalitné potraviny, ktoré sa
vyrábajú s použitím pesticídov a látok zakázaných v EÚ,  čo bude mať negatívny dopad na zdravie
slovenských spotrebiteľov. Preto požadujeme zmenu obchodnej politiky EÚ, ktorá zabezpečí, že
kvalita a udržateľnosť budú mať prednosť pred neférovou a lacnou konkurenciou.

SLAK

O tom , že poľnohospodársky sektor opäť utrpel vážnu ranu, sme sa presvedčili začiatkom marca, keď
Slovenskom otriasla správa o výskyte  vysoko nebezpečného vírusu  – slintačky a krívačky. Napriek



počiatočnému prepuknutiu nákazy v susednom Maďarsku naša komora reagovala okamžite. V úzkej
spolupráci s Regionálnou veterinárnou a potravinovou správou v Senici sme už začiatkom marca 
zorganizovali  odborný seminár, s cieľom predbežne informovať našich členov o kľúčových
bezpečnostných a hygienických opatreniach.

Hoci bol boj s nákazou mimoriadne náročný, Štátna veterinárna a potravinová správa SR prijala
razantné kroky a situácia sa postupne dostala pod kontrolu. Vďaka prísnemu dodržiavaniu opatrení a
vysokej disciplíne zo strany našich poľnohospodárov sa podarilo zamedziť ďalšiemu šíreniu nákazy.
Za to Vám, chovatelia, patrí veľká vďaka a uznanie. Tento rok nám ukázal, aké kľúčové je byť
pripravený na podobné hrozby, ktoré dokážu ohroziť  celý poľnohospodársky sektor.

Vďaka vynaloženému  úsiliu  Slovenskej poľnohospodárskej  a potravinárskej  komory (SPPK)  sa 
podarilo dosiahnuť  v tomto roku aj veľa pozitívnych zmien v prospech poľnohospodárov v oblasti
legislatívy, finančných podpor a tiež zmiernenia niektorých podmienok  v poľnohospodárstve. Po
dlhoročnom tlaku zo strany komory sa podarilo  presadiť vyplácanie zálohových platieb pre
poľnohospodárov. Žiadatelia tak mohli už v predchádzajúcom roku  získať preddavky vo výške 70 %
pre prvý pilier a 75 % pre druhý pilier, čo prinieslo finančné prostriedky na účty poľnohospodárov v
rekordne rýchlom čase. Tento pozitívny trend má pokračovať aj v aktuálnom roku. Komora sa aktívne
podieľala aj na modifikácii Strategického plánu Spoločnej poľnohospodárskej politiky (SPP) na roky
2023 – 2027.

Pripravované zmeny EK

Sektor poľnohospodárstva stojí pred vážnou hrozbou v podobe predloženého návrhu budúcej
Spoločnej poľnohospodárskej politiky (SPP). Návrh je pre slovenských farmárov neprijateľný a bude
predmetom intenzívnych rokovaní pre nadchádzajúce programové obdobie. Navrhované škrty v
celkovom rozpočte by priamo znížili výšku finančnej podpory pre slovenské poľnohospodárske
podniky. Predpokladané zlúčenie prvého piliera (priame platby) a druhého piliera (rozvoj vidieka) by
mohlo viesť k presunu financií a k strate účelovej viazanosti podpory. Takáto zmena by mohla
výrazne postihnúť konkurencieschopnosť slovenských poľnohospodárov a sťažiť implementáciu



dôležitých environmentálnych a investičných opatrení. Komora preto odmieta predloženú podobu
návrhu a vyvíja maximálny tlak na jej prepracovanie, aby budúca SPP zohľadňovala špecifické
potreby a udržala stabilitu domáceho agropotravinárskeho sektora“, dodal predseda RPPK Senica
Peter Hubina.

Úrody 2025

Takmer všetci poľnohospodári  v senickom regióne ukončili  zberové práce na poliach  v prvej
polovici augusta. Pri pšenici ozimnej, ktorá bola v regióne  osiata na ploche 12024 ha,  bola 
dosiahnutá priemerná úroda 6 t/ha. Pšenica jarná dala úrodu 4,75 t/ha, jačmeň ozimný 5,85 t/ha
a jačmeň jarný 5,85 t/ha. Seneckí poľnohospodári v tomto roku na ploche 3 289 ha s výnosom 3,10
t/ha. V priebehu posledných dvoch rokov bol zaznamenaný výrazný pokles osevnej plochy u repky o
viac ako 35 %.

V porovnaní s predchádzajúcim rokom dosiahli priemerné úrody výrazne lepšie výsledky najmä  pri
porastoch repky a raže (nárast o viac ako 40 %) a pri jarnom a ozimnom jačmeni (nárast o viac ako
10 %). Úrody pšenice sa udržali na úrovni minulého roka.

Peter Hubina, predseda RPPK Senica na záver uviedol, že poľnohospodári v roku 2025 síce vykázali
vyššiu produkciu, ale sú konfrontovaní s výrazne nižšími trhovými cenami v porovnaní s
predchádzajúcim rokom a vyššími vstupnými nákladmi, čo negatívne ovplyvňuje ich celkovú
ziskovosť.

 

 


